

秋游南山村

淮海路小学小记者 赵勃竣

金秋十月，丹桂飘香。踏着动听的歌声，我们全家一行四人驱车来到了距市区十公里处的杜集区南山村风景区。

南山村地处淮北市区东部的卧龙山脚下，靠近东外环路，是一个有着丰富历史古迹和文化底蕴的小村庄。土地面积四千多亩，人口四千多人，有九十岁以上的老人近百名。因此，南山村又有“长寿村”之称。

我们沿着蜿蜒的山路，来到南山长寿观景亭。站在亭子里放眼望去，南山村的美貌尽收眼底，汉明风格的石板水街，白墙红瓦的古朴农家小院，一览无余在云雾之下，仙气飘飘。

走出观景台，沿着小路，我们又去了汉文化博物馆、汉文化广场，看了距今一千四百余年的古“唐槐”，还有那反映了早期南山文化风貌的娄山顶上的岩画群……

俯览南山村，小村在绿树遮掩中充满了生机。在当地还有一句俗语：“长寿南山走一走，人生至少九十九。”是啊！以后一定常来这人间仙境，天然氧吧走一走！感受这世外桃源的美丽，放松心情！

沿着蜿蜒的小路下山来，我们寻了一个农家小院，美美地吃了一顿长寿村的农家饭，在意犹未尽中恋恋不舍地返回了家中。

指导老师：武艳平

放风筝

淮海路小学小记者 刘宇泽

春天，微风轻轻吹过，大地充满了生机，这不正是放风筝的好时节吗？

“儿童放学归来早，忙趁东风放纸鸢。”小红抱着她漂亮的蝴蝶风筝，开心地拉着小明和小刚放风筝，小明一边放线一边跑并对小刚说：“小刚，我说一二三你就松开手。”小刚双手高高地举着风筝，向小明喊到：“我一定会松开的，放心吧！”小明喊完一二三，小刚就松开了，可风筝却掉了在地上，这是为什么呢？小刚和小明思来想去，终于想到了，原来他们跑的方向是顺风，而放风筝是要往逆风的方向跑才可以。于是，他们重新试了一次，改变了方法，果然成功了。不远处的一家三口，爸爸妈妈幸福地看着他们的孩子高兴地放着风筝，只见小朋友左手拿着线盘，右手高高地举起，吃力地拽起风筝线，一会松线，一会拽紧，时不时地往后退几步，没过多久，他的风筝也飞上了天。这时，天空中五颜六色，各式各样的风筝随风飘荡，有鼓着大眼睛的金色鱼风筝，有拥有无数只脚的蜈蚣风筝，还有展翅高飞的雄鹰风筝……

我也喜欢放风筝，喜欢在天空中自由地飞翔。

指导老师：王艳艳

一项小实验

淮海路小学小记者 陈芸汐

上星期老师给我们布置一项特殊的作业：做一项小实验，实验名称是泡豆芽，回到家后我准备了实验材料，绿豆、一个空盒子、纸巾。

首先，把绿豆在水里浸泡二十四小时，水中的绿豆晶莹剔透，像一个个绿色的水晶宝石。过了一天之后把绿豆的水倒掉，放入一个湿润的盒子里，接着，把纸巾铺在盒子底部，把绿豆放在上面，在绿豆上面再铺上一层纸巾，然后每天在上面喷洒一点水。

过几天，我掀开纸巾发现绿豆开始慢慢长大了，脱下绿色的外衣，露出圆滚滚的大肚子，有的像一个小蝌蚪，有的像一个小象牙，还有的像刚出生的婴儿。

最后，绿豆终于长大了，变成了我们现在吃的豆芽，我高兴极了，通过这次实验，给我两个收获，第一个是植物生长温度和湿度跟阳光照射有着密切的关系，第二个是做任何事情要有坚持和耐心，这样才能取得成功。

指导老师：王艳艳

我家小区景色变化大

淮海路小学小记者 刘政言

我的家在相山脚下，小区并不大，可是长满了绿色植物。樱桃树、桂花树、柿子树和各类花草都有，四季景色变化可大了。

春天来了，万物复苏，小草从地上探出头来，新奇地窥探着四周。大树抽出新芽，喇叭花吹响协奏曲欢迎春天的到来。

初夏，樱桃树结满了果实，一颗颗樱桃像是一盏盏小灯笼。鸟儿唱着歌儿在树上跳来跳去，总想偷吃果实。进入盛夏，大树长出了茂密的树叶，抵挡阳光的照射，形成一片树荫。草丛里的虫儿争相鸣叫，我和几个小伙伴相约在树荫下乘凉、做游戏，玩得不亦乐乎。

“立了秋，把扇丢”“一场秋雨一场寒”，谚语告诉大家，收获的季节到了。

来了。瑟瑟秋风催熟了小区里的柿子，它们带着红扑扑的脸颊挂在枝头迎风摇曳。同时，秋天有一种花也会开放，那就是桂花。它不畏严寒，为人们带来深秋的一股清香。小区里其他树木的叶子慢慢变黄，秋风一吹，缓缓地从天上飘下来。

冬天的脚步越来越远，梧桐树的叶子全掉光了，可是常青树和松树却穿着漂亮的绿衣裳。花呢？我发现小区角落里的梅花还开着，一片片晶莹剔透的雪花落在梅花脚下，好像在争春。这我不禁想起一首古诗：梅雪争春未肯降，骚人阁笔费评章。梅须逊雪三分白，雪却输梅一段香。

这就是我住的小区，一年四季景色变化是不是很大？

彩色的秋天

淮海路小学小记者 田雨泽

秋天是最浪漫最懂憬的季节，秋天是美丽而丰收的季节，那么秋天是什么颜色呢？今天，妈妈带着我踏着秋天的足迹，去寻找秋天的颜色。

步入公园，我便发现一排金灿灿的银杏树，远远望去，仿佛披上金黄色薄纱的小仙女，而地上厚厚的落叶就像一床温暖的黄色地毯。走进一看，银杏树的叶子形态也不一般，犹如一把把金色的小扇子。哦，秋天是金色的。

沿着一条林荫小道往前走，我看到一片火红的枫树林，每一簇都那么可爱，那么充满活力，就像早晨的太阳，散发着光和热。一阵风吹过，枫叶在枝头颤，“沙沙”地响着，像是在合奏歌曲，火红的叶子慢慢悠悠地从树上飘落下来，宛如一支支蝴蝶在空中翩翩起舞，多美呀！让我不禁想起：“停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花。”哦，秋天是红色的。

走着走着，我看到了白色的菊花，它们热情怒放着，那纤细的花瓣配上丝丝的花蕊，再加上翠绿的茎，那么亮丽！它们的美，淳朴自然。哦，秋天是白色的。

走出公园，那秋天的颜色仍令我回味无穷。啊！秋天是多姿多彩的季节，在我心中，他早已胜过翠绿的春天，火红的夏天和洁白的冬天。

指导老师：武艳平

母爱

淮海路小学小记者 马蕊

母爱是大树，我是小草，为我遮风挡雨。母爱是湖，我是小鱼，为我提供了广阔的活动场地。母爱是火炉，给予我温暖。母爱是信封，里面装满了对我的鼓励。

母爱是阳光为我提供温暖，记得有一次在一个寒冷的冬天，我穿的衣服很少，又下雨了，妈妈便冒着风雨给我送来了衣服。气喘吁吁地说：“你怎么那么粗心，不知道现在是冬天吗，生病了怎么办。”当时我瑟瑟发抖地说：“我看今天太阳很好，一定不会太冷的，谁知道又变天了。”妈妈内疚地说：“好吧，也有我的错，谁叫我没提醒你呢。”我觉得妈妈真辛苦啊，什么事都往自己身上揽，为我操了不少的心。

母爱是一盏路灯，照耀着我前行

的道路。还记得有一次我在夜晚没看清前方的路，摔倒了，妈妈在楼上看到了，赶忙跑下来大声喊道：“没事吧，摔疼了没有？”妈妈看到我膝盖流血了，就对我说：“怎么那么不小心呀？你就不能走慢一点吗？怎么不开灯啊？”虽然妈妈一直在责问我，但我知道妈妈心里是在担心我，因为她很爱我。

母亲是一桌饭菜，让我的饥饿飞到了九霄云外。在一个炎热的夏天，爸爸去上班了，妈妈又生病了。中午的时候，我的肚子饿了，妈妈还是坚强地从床上站了起来，去厨房为我做饭吃。看着妈妈的背影，我的心里非常感动，妈妈，我真的好爱你呀！

指导老师：王艳艳

彩色的书

淮海路小学小记者 张武杨

书中自有色彩，书中自有快乐，书籍伴我成长。

高尔基说过：“书籍是人类进步阶梯。”我说：“书籍更像一位良师益友，它既能增进我们的知识，又能使我们变聪明，同时丰富了我们的课余生活，把我们带进了一个五彩缤纷的知识世界，我庆幸有书为伴，我的人生更精彩！”

当我读童话时，那是一个多姿多彩的世界。我读《一千零一夜》，这本书讲了童话里的善与恶，美与丑。我走进了奇妙的童话世界，他给我们塑造了美好的心灵，使我们懂得童话的真正意义。比如《阿拉丁的神灯》，阿拉丁靠的是一颗不气馁，勇敢的心。让我明白做人要善良，要乐于助人，面对困难，要机智应付，从容面对。

当我读小说时，那是一个有趣的世界。形形色色的人物，让人在情节中感受着美好。比如《鲁滨逊漂流记》，鲁滨逊有着勇敢冒险的精神，坚强不屈的精神影响着我。

当我读神话时，那是一个神奇的世界。动人的故事，令我百读不厌。比如普罗米修斯，它造福人类！女娲补天，她有着勇敢无畏，甘于奉献的精神啊！

读书给人以快乐，给人以光彩，给人以才干。我爱彩色的书！

指导老师：乔莉